

LA LOGICA DE LOS HECHOS

Parece confirmarse que la agresión al presidente del Consejo es hija de una perturbación.

De hecho aminora las circunstancias de la agresión el estado del agresor, pero en el fondo queda palpitando un móvil a todas luces evidente.

Los perturbados, tienen el sistema nervioso más propenso a esas excitaciones, que inducen a la agresión; y a veces, ni aun los hombres más ecuanímenes, pueden sustraerse del medio ambiente que los rodea; y por desgracia en estos días los periódicos de la extrema izquierda no se han dado paz para combatir al general Berenguer.

Los sucesos luctuosos del entiero de las víctimas del hundimiento; La actitud adoptada por el Ateneo, y los incesantes ataques de los periódicos de la izquierda, que ha dado como resultado la expulsión de un periodista peruano, han creado un ambiente fácil a la sujeción y al desequilibrio.

Menos mal, que la misma condición del agresor parece descartar la idea de la agresión cruenta; pero lo mismo que esa inclinación ha tomado esos derrotados, pudo tomar otros por desgracia muy lamentables.

Todo por qué? Porque se trata de un desequilibrio mental.

Pero allá en el fondo de las conciencias ¿no brillará aunque la pasión la apague después, una ráfaga de responsabilidad?

Lo cierto y lo innegable es, que esa prensa, lejos de contribuir a la pacificación de los espíritus, colaborando a la obra patriótica que se ha impuesto el general Berenguer, aprovecha hasta los menores incidentes para hacer todos los días un poco de revolución.

Y lógicamente los cerebros exaltados, bien por exceso de trabajo, bien por exceso de pasión, se van caldeando en esas iras, y súbitamente aparecen los efectos de ese desequilibrio, que lo mismo pueden dar como resultado el escándalo, que una funesta agresión.

Va siendo hora de que todos los

hombres de orden, incluyendo en ese orden hasta muchos de esos periódicos de la izquierda, detenidamente piensen en la responsabilidad que se contrae con la sociedad, impulsando por móviles políticos las pasiones de la masa inconsciente, que si llega a perder el freno de los respetos, lo mismo pueda arrastrar a los que ellos odian, como a los que quieren inspirar el odio.

Precisamente en el pasado mítin de Valencia, nuestro ilustre paisano, haciendo este mismo llamamiento, incluso a los republicanos, decía, que los socialistas mismos tenían que meditar mucho sobre su actuación, ya que detrás de ellos venían otras fuerzas que tendían, de un modo u otro, a desarraigar y hacer desaparecer el socialismo.

Y eso es una verdad evidente, que cada día irá hablando más seriamente a la conciencia nacional: Los que cierran sus ojos y taponen sus oídos, quizá cuando más tarde quieran poner un dique a la ola que avanza será tarde.

Por eso la agresión de ese desgraciado, a nuestro juicio no es una cosa aislada, sino un hecho palpante, que nos ofrece descarnadamente el momento social.

Quizá sea verdad, que el hecho no tenga relación ni concomitancia con esta ni con la otra agrupación; pero la tienen y de un modo inconscuso, con el ambiente creado por la prensa radical.

DESGRACIA EN CARTAGENA

Se le dispara el arma que estaba examinando

Y RESULTA CON UNA HERIDA
Estando examinando una pistola del calibre 12, en su domicilio de la Diputación de San Felix, se le disparó casualmente el arma al individuo Juan Urán Villar, de 23 años, quien sufrió una herida en una mano con orificio de entrada y salida.

El herido fué trasladado al Hospital, en donde se le prestó auxilio, quedando allí hospitalizado.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

AYER EN LA DIPUTACION

SESION DE LA PERMANENTE

A las once de la mañana de ayer y bajo la Presidencia de don Angel Guirao Girada, celebró sesión ordinaria la Comisión Provincial Permanente.

Concurrieron el Vicepresidente señor Perea y los diputados señores Servet, Ciemares, Viudes y Carreño.

Fué leída y quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

La Presidencia da cuenta del resultado de su viaje a Madrid con motivo de la reunión del Pleno de la Mancomunidad de Diputaciones para tratar de la sujeción de los asuntos pendientes, tales como la emisión de cédulas de la Mancomunidad y régimen para caminos vecinales.

Explica detalladamente el señor Guirao lo acontecido en las sesiones de dicho organismo, haciendo saber que se había resuelto en armonía y por unanimidad la cuestión de la emisión de obligaciones.

Manifiesta que estuvieron presentes en la Asamblea todos los representantes de Diputaciones y muestra su satisfacción de que el Presidente de la Diputación de Murcia haya entrado a formar parte del Comité ejecutivo de la Mancomunidad puesto de honor que tanto honra a Murcia.

Se complace en expresar esto, no por lo que él pueda afectar esta representación, sino porque esta Diputación para lo sucesivo contará con ese elevado y merecido puesto que se le ha otorgado.

Da cuenta de los acuerdos adoptados por la Mancomunidad, de mejoras para las Diputaciones, interesándose que pasen al Estado determinadas cargas que pesan sobre las Corporaciones provinciales y que no están debidamente justificadas. Lee el pliego de conclusiones elevado al Gobierno, interesando diferentes mejoras para que el desenvolvimiento económico sea más holgado.

Entre las peticiones hechas por el Comité Ejecutivo figura la solicitud al Gobierno para concesión de auxilios a las diatintas regiones damnificadas por temporales unas y empobrecidas otras por la sequía.

Hace constar que la próxima asamblea se celebrará en Barcelona, en el mes de Enero.

Termina mostrando su satisfacción por haber quedado ultimado en condiciones de excelente armonía la cuestión de caminos vecinales. Ciemares Valero vé con verdadera satisfacción el resultado de las gestiones del Presidente e interesa que se conceda al señor Guirao un voto de gracias.

Se aprueba la preputa.

Viudes se une a las manifestaciones de Ciemares y propone que se telegrafe al Presidente de la Mancomunidad felicitándole por el resultado de la Asamblea. Conformes.

Se lee una comunicación de la Alcaldía de Murcia agradeciendo el pésame enviado por esta Diputación con motivo del fallecimiento del señor Maza.

La Permanente resuelve varias reclamaciones presentadas al padrón de cédulas personales.

La Presidencia da cuenta de la reforma de un proyecto de camino vecinal y cuyo proyecto es aprobado.

Se autoriza a varlos particulares para efectuar obras en terrenos con antiguos caminos vecinales.

La Permanente aprueba varias cuentas de estancias en Tribunales Tutelares y Hospitalares.

Se aprueban expedientes de admisión de individuos en el Manicomio.

El señor García Rubio, alumno del Conservatorio solicita subvención para continuar sus estudios. A la Comisión.

La Presidencia propone que se conceda en este semestre nueva gratificación a los médicos de guardia en el Hospital.

Viudes ve con satisfacción que se gratifique a estos médicos que nada cobran y que esa atención puede servir para mayor estímulo. Propone un voto de confianza al Presidente para la concesión de la cantidad y el señor Guirao lo agradece y propone que debía concederse lo mismo que en el semestre anterior.

También la Presidencia estima que debe hacerse lo propio con el médico del Manicomio señor Muñoz. Conformes.

Después la Presidencia somete a la Permanente la cuestión de ampliación de plazo al público para la expendición de cédulas personales.

Ciemares solicita que se conceda un solo plazo de ocho días, en atención a la costumbre de otros años, lamentando que por la premura en la recaudación de este impuesto no pueda ser mas amplio el plazo. Acordado.

La Presidencia da cuenta de la próxima publicación del libro de versos «Rosas Líricas», del murciano poeta Leopoldo Ayuso, y propone, como ya se hizo recientemente con otro escritor, que se ayude a la edición con la cantidad de cien pesetas. Conformes.

Se acuerda fijar las fechas del 12 y el 20 para las sesiones del mes próximo.

Viudes solicita que se recuerde a las compañías ferroviarias el deber que les obliga de tener los pasos a nivel en las debidas condiciones de seguridad, y se acuerda comunicarlo.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

En San Nicolás

Las fiestas religiosas que en honor de San Nicolás de Bari, se han de celebrar en el presente año en su iglesia parroquial de esta ciudad serán los siguientes:

Hoy día 5, a las nueve de la mañana se cantarán solemne calenda por los capellanes de coro de esta parroquia.

A las tres y cuarto de la tarde se oficiarán vísperas con asistencia del cabildo de párrocos y clero de la capital.

Al toque de oraciones se cantarán Maitines y Laudes.

Mañana, festividad del Santo se dirán misas desde las seis hasta la una.

A las diez, tendrá lugar la función solemne, siendo orador el M. I. Sr. Lcdo. don Ceferino Amorós, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Será celebrante el señor Cura Encargado de la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, don Tomás Gil López.

Por la tarde a las tres y media, serán los ejercicios, terminando con la Reserva de la Vela y Alumbrado y Bendición con el Santísimo, ac-

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Sanpere se marcha

Emilio Sanpere, el cabaleroso deportista, y prestigioso entrenador, que durante cuatro temporadas ha venido dedicado a la preparación de los jugadores del Real Murcia, ha cesado en su cargo y se ausenta hoy de Murcia.

Desde su llegada a Murcia, Sanpere, hombre modesto y poco amigo de palabrerías y exhibiciones, no se dedicó a otra cosa que a sus entrenamientos, sin importarle la influencia que algunos sectores querían ejercer en las aineaciones. No aduló a nadie, ni quiso ser adulado. Bajo sus ordenes se obtuvieron brillantísimos triunfos, la calificación para las eliminatorias del campeonato nacional, después de las victorias consecutivas en Sevilla y también el ascenso de sección en la Liga. Lo recordamos por si se han olvidado algunos de tales acontecimientos.

Na se exagera al decir que los prestigios de Sanpere, no son regionales. Goza en España de una aureola grande y además su moralidad intachable, poco común entre los entrenadores, hace que destaque más aún su figura. Los que hemos tenido ocasión de viajar por España, en unión suya, a veces y por separado otras, lo sabemos. En Gijón, en Barcelona, en Oviedo, en Sevilla, en Madrid, le conoce árbitros, federativos y antiguos deportistas, de los cuales hemos escuchado sinceros elogios para su persona.

Para darle el adiós de despedida se reunieron anoche en casa de Amado unas veinticinco personas, reinando en el acto la mayor confraternidad y haciéndose votos por su prosperidad y porque siga obteniendo los éxitos que en su carrera de

tuando de preste el Muy Ilustre señor don José Tomás Pérez, Arcipreste de la Catedral de Jaca.

El templo y sus capillas estarán arreglados por los respectivos camareros que son los siguientes:

Altar Mayor, señor Cura Párroco y feligres.

De la Purísima, su Asociación.

De Santo Cristo del Amparo y Capilla de la Comunión, don Joaquín Bosque Leal y esposa.

Del Perpetuo Socorro, don Fulgencio Navarro y esposa.

Del Angel de la Guarda, señores Hijos de don Antonio María Palarea.

De Nuestra Señora del Rosario, don Mariano Perez Marin.

De San Ildefonso, don Fernando Guillén.

Del Sagrado Corazón de Jesús, doña Mercedes Pérez Mateos, de Crespo.

De Nuestra Señora de la Fuentisanta, doña María Asensio de Martínez Moya.

De Nuestra Señora de los Dolores, una persona devota.

De San José, su Asociación.

A las vísperas y función, asistirá la orquesta del organista de la parroquia don Mariano Rizo.

La Presidencia la ocuparon el general gobernador señor Perez Fernández, gobernador civil señor García Francos que se asoció al acto por su calidad de artillero, el coronel del tercer Regimiento y otras autoridades, acudiendo comisiones de los Cuerpos de la guarnición y selecta y numerosa concurrencia.

Terminada la misa, la tropa formó en la calle al mando del señor Baez El coronel del Regimiento sacó personalmente el Estandarte del lugar en que fué colocado en la iglesia y lo entregó al oficial abanderado, ante la batería formada.

La fuerza desfiló ante las autoridades, en perfecta formación, dirigiéndose al Cuartel.

Ayer tarde hubo en el Cuartel diferentes actos y la tropa fué obsequiada con ranchos extraordinarios,

portiva lleva conquistados al frente del Manresa, Español de Barcelona y Real Murcia.

La comida tuvo el carácter íntimo que se propusieron los organizadores.

Ofreció la invitación el cronista deportivo de este periódico señor Ortega, quien después de elogiar los méritos del señor Sanpere, explicó la significación que tenía el acto, al cual no se había querido dar la ampliación que muchos aficionados habían solicitado, para evitar torcidas interpretaciones.

Este acto -añadió- no significa otra cosa que la reunión de unos buenos amigos y buenos aficionados para testimoniar al señor Sanpere los afectos que deja entre nosotros. Que obtenga nuevos laureos es lo que deseamos todos. El señor Sanpere agradeció sentidamente el agasajo y brindó por Murcia y por el Real Murcia, muy emocionado.

Deseamos al prestigioso entrenador un buen viaje y que pronto tengamos noticias suyas.

EL PATIDO CASTELLON REAL MURCIA

El encuentro a jugar el domingo entre el Castellón y el Real Murcia tiene una gran importancia.

Considerándolo así se vienen haciendo gestiones para presentar el mejor equipo posible. Se asegura que Aracil ocupará su puesto de interior izquierda.

La directiva sigue encerrada en un mutismo absoluto, y si ella no dice nada, ¿qué vamos a decir nosotros? Haremos lo que la afición, esperar. La espera siempre es un aliento. ¡Pobre de aquél que no espera nada! Una esperanza es la vida.

LISCANO.

La fiesta de los Artilleros

—)(—

El Arma de Artillería de guarnición en esta ciudad ha celebrado con gran brillantez diversos actos para festejar la solemnidad del día de su Excelsa Patrona Santa Bárbara.

El miércoles por la noche, en el Cuartel de Artillería se reunieron en fraternal banquete los Jefes y oficiales del tercer Regimiento de a pié.

Ayer jueves, día de la Patrona por la mañana hubo función solemne en la parroquia de San Bartolomé, asistiendo una batería al mando del capitán señor Baez, con el estandarte del Regimiento que fué colocado a la derecha del altar.

La Presidencia la ocuparon el general gobernador señor Perez Fernández, gobernador civil señor García Francos que se asoció al acto por su calidad de artillero, el coronel del tercer Regimiento y otras autoridades, acudiendo comisiones de los Cuerpos de la guarnición y selecta y numerosa concurrencia.

Terminada la misa, la tropa formó en la calle al mando del señor Baez El coronel del Regimiento sacó personalmente el Estandarte del lugar en que fué colocado en la iglesia y lo entregó al oficial abanderado, ante la batería formada.

La fuerza desfiló ante las autoridades, en perfecta formación, dirigiéndose al Cuartel.

Ayer tarde hubo en el Cuartel diferentes actos y la tropa fué obsequiada con ranchos extraordinarios,

V ANIVERSARIO de la señorita

D. Adela Peñafiel y Martinez

que falleció el día 8 de Diciembre de 1925

R. I. P.

Se aplicarán en sufragio de su alma, las misas que se celebren desde las nueve hasta las doce, cada media hora, mañana día 6, en el Altar de Nuestra Señora de las Angustias de la Iglesia de San Bartolomé.

Su hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia a estos cultos.

Murcia 5 de Diciembre de 1930

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

En el Colegio de Jesús-María

Es costumbre laudable en los Colegios regidos por Religiosas dedicar una velada solemne cada año a la Rvda. Madre Superiora del Establecimiento.

Las distinguidas familias que llevan a sus hijas a que reciban allí la instrucción necesaria, no se acordarían a la vida monótona del Colegio si no fuera por que de vez en cuando acuden a presenciar cuando no el reparto de premios o alguna que otra Conferencia notable, estas veladas que aún a trueque del trajín que supone para las mamás la confección de trajes con los que encarnan sus niñas los personajes que representan, tanto agradan a las familias interesadas.

El miércoles último festividad de San Javier, tuvimos la suerte de presenciar la solemne velada que las alumnas dedicaron a la Rvda. Madre Superiora María Javiera que celebraba su onomástico.

El salón de actos estaba rebosante de un público distinguidísimo en su mayoría de familias aristocráticas y de bellísimas señoritas que ya cursaron estudios en aqueñas aulas y no pierden la ocasión de disfrutar de las delicias que sus sucesoras proporcionan en estos actos de angelical embeleso.

Presidió la solemnisima fiesta el Ilustrísimo señor don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario general del Obispado y Prelado doméstico de Su Santidad con asistencia de una nutrida representación del Clero de esta Capital.

El personal de alumnas internas que no tomó parte en la Velada, vestía de gala como en las grandes solemnidades y ocupaba las gradas colocadas muy próximas al estrado.

El programa tirado en riquísima cartulina, anunciaba un drama misionero en tres actos titulado «Santa Casilda» intercalado con preciosos números.

El primero de ellos que apareció en escena fue un «Cuento de Hadas» desempeñado por las parvulitas María Luisa Ordoñez, Mercedes Aguiar, Aurelia Reñicer, Anita Aleman, Amparito Tortosa, C. Gil de Avallé, Carmita García Velasco, Conchita Navarro Poveda y Angelines Torres, que ofrecieron en dedicado canto una salutación a la Reverenda Madre, que terminaba «con un canchoso beso».

De hada, maravillosamente vestida, figuró la niña Mari Carmen Sancho Minafío. Las restantes niñas vestían caprichosos trajes con ricos lazos multicolores, escuchando muchos aplausos las parvulitas.

Seguidamente se puso en escena el drama «Santa Casilda».

El prime acto: Fugores de aposolado en el Palacio de Almacrín (Toledo) fué de un efecto sorprendente.

La primera escena es un cuadro maravilloso de luz y de riqueza en el vestir que deslumbró.

La reina mora, Zara, que interpretó la señorita Laura Pascual, vistió con la ostentación propia de una reina y los collares y diademas que avaloran sus vestidos lujosos, esparcen a granel luces multicolores que dan la sensación de la riqueza de aquellos tiempos.

La corte de damas de la reina mora que representan las señoritas Visitation Rubio, Conchita Llanos, Pepita López, Mercedes de Aguiar, Soledad Sancho Ruano, Carmen Giner y María Luisa Navarro Gilaber, vistieron también lujosamente y en su interpretación secundaron la labor incesante de la reina mora la señorita de Pascual que sabe destacarse por su maravillosa interpretación como reina y como madre.

Su hija, la Princesa Casilda, protagonista de la obra y que encarna magistralmente la señorita Mercedes García Lopez, es un modelo de virtudes que sabe enaltecerlas con su modestia en escena, inimitable por cierto, y con ese encanto angelical de las almas que buscan su asilo

en las regiones recónditas del infinito.

La señorita Mercedes García triunfó en escena por su arte insuperable y por su voz hermosísima y fluida que culminó en su canto a la Virgen cuando su madre, la reina mora, la sorprendió con viandas que llevaba en la falda para los cautivos cristianos y al descubrirse se convirtieron milagrosamente en flores.

¡Que delicadeza de expresión en el canto!

¡Que música mas celestial puso el Maestro Reguí en labios de Casilda!

¡Que efecto maravilloso causó en su confidente Mari Juana, que supo bordar la señorita Mercedes Fernandez!

El acto terminó con una estruendosa ovación y con lágrimas en muchos ojos. Tal vez para evitar esa impresión del corazón intercalaron en el programa numeritos ligeros y distraídos.

Ahora es el juguete titulado. **AKOS Y BOLAS**

Vaya una monería de niñas que salieron a escena. Visten de verde muy anaranjado oon caprichosas capuchas manejando cada una su aro o balón haciendo bonitas combinaciones al compás de un canto suavísimo de tonos menores, que llamaron poderosamente la atención por su justeza en el decir y por la bis cómica que supieron poner en su interpretación.

Las niñas María del Carmen Aznar, María Collado, Isabelita Pérez, María Gómez, Carmen Guzmán, Conchita Pinar, María Perez, Trinidad Botia, María Luisa Palomo, Sacramento Soubrier, Anita Piñuela y Josefina Martinez Perez que interpretaron este juguete rítmico, fueron muy aplaudidas.

Pasó luego la representación del segundo acto de drama: «La Corte de Castilla en el siglo XI». Triunfo del Cristianismo sobre la media luna.

La escena cambia de decoración. Ahora es la Reina Sancha de Castilla la que recibe con su corte de damas a la Princesa Casilda enviada por su madre la reina mora para que se cure de sus dolencias.

La reina de Castilla que interpreta la señorita Leonor Sancho Miñano viste con todo el boato de aquella época, aunque no con el deslumbramiento de la reina mora. Está rodeada de las damas de su Corte que encarnan las señoritas Rosita Jover Rodríguez de Vera, Amalia Niño y Rafaela Giner elegantísimamente vestidas y con un desenvoltamiento en escena admirable.

La reina cristiana acoge amorosamente a Casilda que siente en su corazón el vehemente deseo de abrazar a religión del Crucificado.

La plegaria de la Princesa Casilda es de lo mas hermoso que puede escucharse y que lo sabe hacer soberanamente la señorita Mercedes García. Sentimiento grande dulcificado por unas notas de amor intenso, por una melodia tiernísima de celestial visión ante la imagen de la Purísima que por primera vez hiera la retina de la Princesa.

En contraposición a este hecho tan significativo está el recitado de las damas moras que van comprendiendo los designios de la Princesa y maquinan contra ella y contra los Cristianos.

La redención de cautivos a instancias de Casilda, da motivo para que muchas aldeanas hagan presente a ésta su reconocimiento en un canto fervorosísimo que arranca una explosión de aplausos.

Estuvieron inimitables las Pastoras Elisa Ponzoa, y Josefina Perez Lopez. De mujeres burgalesas que interpretaron a maravilla su cometido, figuraron las niñas Carmen y Encarna Caballero, Encarnita Garri-guez, Remedios Guzman y Carmen Moreno.

La última escena fué una nueva tentativa de las damas moras, que

por cierto lo hicieron muy bien, con un canto soberbio a Alá contra los cristianos y una nueva plegaria de Casilda a la Virgen para consolidar su decisión de cristiana.

El acto segundo que es maravilloso tuvo una interpretación irreprochable y fué premiada con calurosos aplausos.

El juguete «Las Segadoras» ha sido nuevamente las delicias de la concurrencia.

En este juego tomaron parte las niñas María Luisa Clavel, Carmen Tortosa, Elena Cerdán, Carmen Gómez Abellan, María Luisa Molina, Lolita Aguado, Manolita Navarro, Mari Hilda Tuero, Carmen Llanos Hilla, Paquita Martínez Moya, Carmen Ordoñez y Caridad L. Nor-tes.

Se presentaron con unos vestidos acabadísimos de segadoras ricas. Aquellas caritas preciosas y angelicales tocadas con el sombrero de segadora. Vaya que llamaron muchísimo la atención. Y luego que cantaron, pero que muy bien y segaron la mies mucho antes que pudiesen hacerlo los verdaderos segadores.

No hay para qué decir que fueron premiadas con una estruendosa ovación

En el tercer acto del drama condensado en los prodigios de la fe y en el llamamiento divino, consiguió otro nuevo triunfo la señorita Mercedes García la Princesa Casilda Kayó a gran altura y su labor magistral y terviente conmovió a la concurrencia que seguía con avidez creciente el triunfo de su conversión.

Ante la imagen de la Purísima que hizo como nadie puede imaginarse la niña Conchita Pinar cayó de hinojos la Princesa Casilda arrobada de místicos éxtasis sin temor a las damas moras que la sorprenden y cantando con decisión cristiana las excelencias del cristianismo.

La apoteosis del drama en que tomaron parte todas las niñas del reparto fue de un efecto sorprendente que cautivo por su soberbia presentación a cuantos asistimos a esta velada que perdurará en la memoria de todos.

Mil parabienes a las niñas que tomaron parte y nuestra efusiva felicitación a las Reverendas Madres del Colegio, en especial a la Superiora en cuyo honor se celebró, a la que nos congratulamos en expresar le nuestro ferviente deseo de que pueda estar muchos años al frente de este Colegio.

M. NAVARRO

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
DIA 3
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 655.300.
Desagüe, metros cúbicos, 249.610.
Pantano de Alfonso XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 3.175.269
Desagüe, metros cúbicos, 00.00
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.124.355.
Desagüe, metros cúbicos 49.993.
Murcia 4 de Diciembre de 1930.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado » 60.000.000
Reservas » 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas
A la vista 2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses 3 1/2
A seis meses 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Real Academia de Medicina

CONFERENCIA DEL DOCTOR REBORDOSA

Como habíamos anunciado, en la última sesión celebrada en la Real Academia, dió su conferencia el doctor don Manuel Rebordosa, Académico numerario de la misma, haciendo notables consideraciones y un juicio crítico acerca de la última edición de la Farmacopea española.

Después de definir lo que debe entenderse por Farmacopea, se ocupó del origen de la misma y de su antigüedad, comparando la española con las farmacopeas extranjeras. Estudia con verdadera severidad crítica, la situación en que se encuentran nuestra Farmacopea y la necesidad ya sentida por los avances de la terapéutica de suprimir fórmulas en número copioso como se ha efectuado que vayan a ser un estorbo en la práctica de la farmacia.

A continuación estudia al detalle, las adiciones efectuadas a la última edición que la enriquecen soberanamente en relación con su unidad, señalando con extraordinario tino, las ventajas que a la práctica ofrece la inclusión de las secciones de sueros y vacunas con que se ha enriquecido la terapéutica.

Hace especial mención de las valorizaciones biológicas de estas novedades, dedicando también palabras de estudio acerca de la Opoterapia.

Al mismo tiempo que celebra la bondad de estas adiciones pone de relieve algunos lapsus cometidos por la comisión encargada de efectuar estos estudios, acabando su notable trabajo con palabras reveladoras de la gran confianza que esta nueva edición de la Farmacopea española hace abrigar por que viene a constituir un verdadero avance por todas las modificaciones introducidas que prometen un porvenir ilusorio por la nueva orientación dada.

La conferencia del doctor Rebordosa que fué escuchada por una selecta concurrencia, como se vé pocas veces en estos actos, fué celebrada y aplaudida, reputándola como una de las mejores que en el templo académico se han escuchado

Diario Religioso

DICIEMBRE—1930
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado a la Inmaculada Concepción.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL
Día 5
Viernes.—San Sabas, San Anastasio y Santa Crispina.
VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media
Día 5 —En Santa Catalina.
NOVENA DE LA PURISIMA
En Madre de Dios, al toque de oraciones.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

FUNCION PARA HOY
Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

1.º La super-producción Paramount en siete partes,

Las cuatro plumas

Por CLIVE BROOKS

2.º La colosal producción dramática en cinco partes,

TERROR

Por PERLA BLANCA

Nota: Mañana,

EL LATIGO

Por DOROTHY MACKAILL

NOTAS DE LA ALCALDÍA

VISITA DE PESAME

El alcalde señor Alcazar dijo a los periodistas que había concurrido en unión del secretario señor Visedo el acto del entierro de la malograda señorita Margarita Arnáez, testimoniando al padre de la finada el concejal don José María Arnáez y familia, su sentimiento en nombre de la Corporación.

LAS OPOSICIONES

En el Ayuntamiento continúan celebrándose las oposiciones para cubrir una plaza de perito químico y otra de inspector de sustancias alimenticias del Laboratorio Municipal.

Ayer tuvieron lugar los ejercicios prácticos en el Laboratorio y hoy continuaran los trabajos de los tres opositores.

LA LIMPIEZA DE CALLES

El Presidente de Policía Urbana señor Durán dijo ayer a los periodistas que en vista de la persistencia de la lluvia y del estado en que se encuentran las calles urbanizadas como consecuencia del barro que se arrastra de aqueñas vías no pavimentadas, había dispuesto que los mangeros efectuaran las operaciones de limpieza con las mangas de riego, operación que viene realizándose con buen éxito y que continuará mientras siga el tiempo lluvioso.

Necrologicas

Gratitud

Por encargo de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Luis Perpén y familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosos les han acompañado en su pena por el fallecimiento de su esposa (q. e. p. d.), habiendo concurrido al entierro y funeral efectuados en la iglesia rectoral de Santa Eulalia.

Cumplido el triste encargo, reiteramos al señor Perpén y familia la expresión de nuestro pésame.

Entierro

En la parroquia de La Alberca se verificó ayer mañana a las once el traslado a la última morada de la bondadosa y bella señorita Margarita Arnáez García, hija del Director de esta Normal de Maestros y estimado amigo don José María.

Al fúnebre acto concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales de esta capital, figurando en la Presidencia, acompañando al padre de la finada, el alcalde de esta capital señor Alcazar y Secretario de la Corporación señor Visedo.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, demostración sincera de las simpatías de que gozaba la joven finada y del hondo sentimiento que ha causado su fallecimiento.

Reiteramos al señor Arnáez, a su sentida esposa, hijos y demás familia el testimonio de nuestra condolencia.

Academia de Comercio

origina por

Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

CENTRAL CINEMA

Grandioso Acontecimiento Artístico

Viernes día 5 de Diciembre, a las diez y media noche, debut de la grandiosa Compañía Cómica-Dramática de la aplaudida primera actriz

NIEVES BARBERO
Estreno de la comedia en tres actos de Dario Nicodemi, reciente éxito en el Alcazar de Madrid

La Sombra

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las cinco de la tarde
1.º La producción americana en cinco partes, titulada **MORAN EL DE LA MONTADA** por Reed Howes

2.º La estupenda comedia cómica en cinco partes, titulada

LA PRIMERA NOCHE
Por Bert Lytell

Nota: Mañana
Nuevos ricos caprichosos por Irene Rich

CINE POPULAR

PARA HOY

1.º El drama americano en seis partes, titulada

BANDIDO POR AMOR
por Hoot Gibson

2.º La preciosa producción dramática en ocho partes,

Silenciosa rebelación
por Eiga Brink

Nota: Mañana,
En defensa de los débiles
Por Bob Steele

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 14'00; Tomates, 15'00; Bajocas, 00'00; Pimientos menudos, 5'00; Pimientos gordos, 50'00; Berenjenas, 9'00; Chirivias, 20'00; Nabo, 7'00; Cebolla seca, 9'00; Guisantes, 50'00; Alcachofas, 25'00; Habas, 25'00; Ajos secos, 100'00; Apios, 20'00; Cardos, 20'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 50'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00; Peras 100'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 25'00; Naranjas, 12; Limones, 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 15'00; Uvas, 32'00; Uva, 50.

GENEROS DE CUENTA

Caabaza totanera, 00'00; Cabañas tiernas, 00'00; Pepinos, 00'00; Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas, 0'60; Ajos tiernos, 00'30; Lechugas, 0'70; Coles, 3'50; Confitos, 4'00; Rabanos 0'60; Acelgas, 0'00.

PESCAERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Emperador 2'50; Camarones 6'00; Dorada 2'50; Mujol 2'50; Magres 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 2'00; Boga 2'00; Boqueron 0'00; Chirre 1'30; Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas 2'00.

DESPUES DEL DISPARO EN LA PRESIDENCIA

Acuden a felicitar al general Berenguer Romanones, Alhucemas, y otras personalidades politicas y muchos militares

Sánchez Guerra manifiesta al Presidente que estaba en todo momento al lado del Gobierno

Madrid—Por la secretaria del ministerio del Ejército desfilaron el Conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, Melquiades Alvarez Argüelles y otras personalidades...

Expresaba su esperanza en volver pronto y hacia constar que ojala la Fatalidad no hiciera que esta esperanza dejara de cumplirse...

REQUISITOS PARA HACER INFORMACIONES
Mañana parece que se adoptará el acuerdo de exigir además del carnet profesional, un volante especial para hacer informaciones cerca de las citas personales.

RECONOCIMIENTO DEL AGRESOR
El juez del distrito de Buenavista ordenará que el médico forense Puga reconozca a Llizo.

SE LEVANTA LA COMUNICACION A LLIZO
Le ha sido levantada la comunicación al periodista Llizo.

LA ENTREVISTA DE BERENGUER Y SANCHEZ GUERRA
En la entrevista que anoche celebraron en la Presidencia Sánchez Guerra y Berenguer, a la que asistió Matos, Sánchez Guerra le dijo que como los rumores que había recogido eran confusos, había querido personalmente enterarse de lo ocurrido.

LO QUE DICE EL DIRECTOR DE «EL SOL»
El director de «El Sol» dijo en su declaración ante el juez que había hablado con el doctor Marañón quien precisamente se proponía avisarle de la anomalía que padecía Llizo pues había recibido cartas incongruentes y absurdas reveladoras de aguda debilidad cerebral.

COLEGIO CERVANTES
FLORIDABLANCA, 36
En este antiguo y acreditado colegio regido en la actualidad por cuatro profesores nacionales, tiene abierta una Academia desde las cinco a las ocho noche, para obreros y preparatorio para ingreso en Ferro-carriles, Escuela Industrial, Peritos Mercantiles y en general clases de matemáticas y dibujo

ESTUDIO SOBRE LA PERSONALIDAD DE LLIZO
«El Sol» dedica un artículo a estudiar la personalidad de Llizo.

LA BOLSA
Por telégrafo de la noche
Cotización del día 4

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
Los artilleros festejan a su Patrona con diversos actos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los artilleros festejan a la Patrona con diversos actos. El Rey envió a sus ayudantes a los cuarteles.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
Los jefes y oficiales comieron reunidos en el Hotel Ritz.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
En toda España se celebró la Fiesta de los artilleros.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
En Barcelona destilaron por Capitanía todos los artilleros.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
El Coronel pronunció un discurso diciendo que debe laborarse por la unión de todas las armas, para engrandecer la Patria.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
Abogó por que a Despujos se eleve esta aspiración. El capitán general contestó diciendo que el Ejército constituye a garantía de orden y de trabajo y que otra cosa sería un desquiciamiento y anarquía.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
Despujos acudió después al Cuartel del Regimiento primero de Montaña.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA
El Coronel del Regimiento pronunció un discurso y dirigiéndose al gobernador militar Berenguer, dijo, su apellido perdurará en el corazón de los artilleros, esculpiéndolo en una piedra angular.

HOMENAJE JUSTISIMO

Se descubre un monumento a la Reina doña Cristina

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Asilo de Santa Cristina, y asistiendo la Reina e infantas, se descubrió el monumento a la Reina doña Cristina.

RAMTIER SE VA A MADRID
Presenta su baja al Barcelona

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El jugador internacional José Samitier presentó su baja a Barcelona.

Y SIGUEN LOS ROBOS
Es asaltada una peluquería en Granada

Por telégrafo de la noche Granada.—Aumenta la alarma en el vecindario por la insistencia con que se viene cometiendo robos.

De espectáculos
HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA

Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

HOY DEBUTA NIEVES BARBERO EN EL CENTRAL CINEMA
Esta noche hace su presentación ante el público murciano, en el Central Cinema, la notable compañía de comedias que dirige la primera actriz Nieves Barbero.

EL SUCESO DE ANOCHE

Dos hombres heridos, uno de ellos de gravedad

Anoche, en el camino de Churra ocurrió un sangriento suceso.

El individuo Antonio Argüelles Baeza, yendo en estado de embriaguez, encontró cerca de la casa de su esposa, de la que vive separado, según nos informan, al vecino Francisco Lopez Rodríguez, con el que tuvo unas palabras que degeneraron en riña.

Antonio acometió a su rival con una navaja produciéndole una grave herida en el cuello. El agresor resultó también herido, aunque de menos consideración.

Los heridos fueron curados en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital de Antonio Argüelles.

LO DESALVATELLA
Ha sido absuelto

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se encuentra en esta capital el exministro Salvatella.

Desde ayer se tiene noticia de que ha sido absolutaria la sentencia dictada por el Consejo de Guerra celebrada en San Sebastián.

Salvatella cree no diserepe el Capitán General de la sentencia, puesto que se dictó por unanimidad.

REGRESO DEL REY
Felicita a Berenguer por el suceso del miércoles

Por telégrafo de la noche Madrid.—Regresó el Monarca de su cacería a la finca «La Mezquitilla».

Acudieron a saludarle el Gobierno en pleno y las autoridades.

El Rey felicitó al general Berenguer por no haber tenido consecuencias el incidente del miércoles en la Presidencia.

Desde la estación marchó a Palacio el monarca, despachando seguidamente con el jefe del Gobierno.

Firmó el Rey un decreto sobre el concurso de comunicaciones marítimas.

TRES NOTICIAS
La jubilación de funcionarios. La Liga contra el Cáncer.—Las negociaciones francoespañolas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los ministros negaron a los periodistas que en el Consejo se ocuparan de la rebaja de edad para la jubilación de funcionarios civiles, ni del aumento de sueldo a los mismos.

En breve presidirá el Rey la reunión del Patronato de la Liga de Cáncer.

—Llegaron los delegados franceses que han de negociar con los de España el tratado comercial.

LO DE PALENCIA
Cuatro muertos por comer setas

Por telégrafo de la tarde Palencia.—Se celebró el entierro de una madre y tres hijos muertos por haber comido setas venenosas.

Siguen gravísimas dos niñas. Los vecinos han declarado que frecuentemente consumen setas y que nunca se registró desgracia alguna.

UN CRIMEN EN HUELVA

Mata a un vecino y al criado de éste

Por telégrafo de la noche Huelva.—En Alconera el vecino Lorenzo Bellido dió muerte a tiros a Daniel García y el criado de éste Florentino Giralda.

Cometido el crimen se presentó a las autoridades.

UNA CARTA A LA PRENSA
La firman los presos gubernativos detenidos cuando la huelga

Por telégrafo de la noche Madrid.—Un grupo de presos gubernativos, que fueron detenidos a raíz de la última huelga, han dirigido una carta a la Prensa.

Se extrañan de que hayan sido libertados a algunos individuos procesados mientras ellos continúan en la cárcel.

NOTICIAS
VIAJEROS
Regresó de Madrid a donde marchó para asistir a las sesiones de la Asamblea anual del Colegio Central del Secretariado, nuestro estimado amigo el secretario de esta Diputación, don Luis Luna.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el diputado provincial, don Joaquín Carreño Marsilla.

—Ha regresado de su viaje de boda, nuestro querido amigo don Jacinto Ceño y su distinguida esposa doña Teresa Clemares Ruiz, habiendo recorrido las principales capitales de España y del Extranjero

Sean bienvenidos.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11.

EEHORABUENA
Se la enviamos muy cordialmente a nuestro distinguido amigo y médico especialista en enfermedades de la infancia doctor don Emilio Sánchez Parra, por su restablecimiento que le permite volver de nuevo al ejercicio profesional suspendido mas de un mes por razón de quebrantamiento de su salud.

Lo celebramos por nuestro bondadoso amigo y por su numerosa clientela.

PERDIDA
muy importante la tendrá usted en sus intereses el COLEGIA

Medias y calcetines
a precios de fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNEL.

Aficionados al futbol
Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

DOCTOR HERNANDEZ-RUS
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1512 Murcia

Espectaculos
CENTRAL CINEMA
Compañía de comedias de Nieves Barbero.

A las diez noche «La sombra» (estreno).

CIRCO VILLAR
Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche, «Las cuatro plumas» y «Terror».

MEDIA-LUNA
Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde «La primera noche». POPULAR
Cine permanente.—Desde las tres de la tarde. «Silenciosa acusación».

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Raynel Platería 22.
PRECIO FIJO Modelos exclusivos

FCB-CF PARA EL DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1930
Campeonato de la Segunda Liga
Primer partido del Torneo Nacional de Liga, entre el CLUB DEPORTIVO CASTELLÓN y el Real Murcia F. C.
Stadium de la Condomina.—A las tres de la tarde.

Asiste a la inauguración del Ministerio de Trabajo
Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Palacio de la Prensa se celebró el acto inaugural del Congreso de Publicidad.

Chocan dos autos y resultan cinco personas heridas

En la carretera del Palmar chocaron dos automóviles a consecuencia de un falso viraje.

Resultaron con diferentes heridas los ocupantes de los coches Angel Lucas Fernández, Antonio Calpe Rubio, Juan Guerrero Frutos, José María Aecoso Morin y Antonio Velasco Garró.

Los lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro.

EL CONGRESO DE PUBLICIDAD

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11.

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Monjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas: Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común: Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

o(LA CATALANA)o(

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.662'26	140.149'93	57.887'42	22.634'28
1878	840.317'60	136.944'01	113.439'40	94.367'50
1888	717.830'83	812.058'35	239.876'94	632.789'03
1898	1.206.630'—	340.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.220.233'41	939.580'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.912'62
1928	20.581.864'53	9.726.424'89	7.497.808'38	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928 DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos, de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José Vindler Mezon, lunes, miércoles, y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mesteos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Ciemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazon y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremadas, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seigner, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. Antonio Pascual Murota los jueves a las 3 de la tarde.

Casa de Socorro

HORARIO DE LAS CONSULTAS A CARGO DE LOS ESPECIALISTAS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA DE FISILOGIA Doctor Carrillo.—Lunes, miércoles y viernes, a las cuatro de la tarde.

Doctor Guillamón.—Martes, jueves y sábados, a las cuatro de la tarde.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Doctor Alemán.—Lunes, miércoles y viernes, a las tres de la tarde.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Doctor Sánchez Parra (D. Emilio).—Martes, jueves y sábados, a las cuatro de la tarde.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Doctor Romero.—Martes jueves y sábados, de nueve a diez.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE MATRIZ Y EMBARAZO

Doctor. Aguilera Bernaber.—Lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

El Decano Director, Francisco Ayo

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores

Bazar Murciano y Fina de Bigio

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad núm. 2.

Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernandez. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amado F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 6.

Cirugía general

Don Francisco Montijo Buesada. Martes, jueves y sábados de 4 a 6

Enfermera Visitadora Señorita Bernal.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia

CASA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

Horas de Caja: de 9 a 1.

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 3.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y B C L A

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico

digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

— Si, señor barón.
— Mañana por la mañana despiértame temprano. Hemos de tomar el tren de las nueve en la estación del Norte.
— El señor barón puede dormir tranquilo.

TERCERA PARTE

tomó el día, que no puede haber la más ligera sospecha contra no otros.

— Mi lema es el axioma latino: «Audaces fortuna juvat»; y lo seguiré hasta el fin. Es lo más seguro.

— ¿El señor barón tiene intención de llevarme a Pontarmé?

— Si, es necesario, sí.

— Váname hizo un gesto expresivo.

— ¡Me parece muy peligroso! — murmuró. — En fin; seguiré a mi amo, y donde vaya, allá irá yo.

— Eso es lo que quiero. ¿Lo has preparado todo para nuestro viaje a Mortfontaine?

No buscó el lecho Felipe de Garennes si a su vez, cual abogado conienzudo, el empleo de las horas de actividad, su conseguir con detalles sus visitas a los lugares en que se personó con su primo Raúl.

A continuación reunió cuantos papeles se le podía llevar a Mortfontaine, y se acostó y durmió, tranquilo como el que tiene una conciencia de limpio cristal.

Hemos dejado que las sospechas que contra su

primo brotaron en el alma de Raúl como resultado de las manifestaciones del doctor Gilberto, habiéndose disipado desde el día en que Felipe se encargó de su defensa. Disipadas las sospechas, el empeño que el abogado puso en preparar pruebas justificativas y el ardor con que practicó investigaciones durante el día, hicieron nacer en el despacho del vizconde una confianza absoluta en su primo.

— Soy víctima de un cobardo enemigo oculto en la sombra! — se dijo. — A pesar de todos mis esfuerzos, no puedo adivinar quién es ese enemigo; pero gracias a la habilidad de Felipe, lo descubriré.

Dignamente, el recuerdo de la profunda tristeza de Genoveva, tristiza que la joven no supo ocultarle en la Estación del Este, turbaba el ánimo que inspiraba al joven la esperanza de una rehabilitación brillante y próxima.

— Serán audaces de oír sus presentimientos sombríos — murmuró Raúl a su pesar. — ¿Le amenazará algún peligro misterioso? Me saca de tino la idea de estar algunos días sin verla;

pero el doctor Gilberto no espera y no tengo más remedio que ir a Mortfontaine. A mi regreso volveré a la Quinta de las Rosas.

La noche fue tan inquieta y agitada para Raúl, como tranquila para Felipe.

Por la mañana, cuando rendido por la fatiga hubiera podido reposar, tuvo que levantarse para ir a reunirse con su primo en la estación del Norte.

A las nueve menos cuarto, provisto de un saco muleta, entró en la sala de espera, en donde se hallaban ya Felipe y su ayuda de cámara Julián.

Los dos primos se estrecharon la mano.

Raúl, acordándose de una pregunta hecha por el doctor Gilberto respecto al ayuntamiento de cámara, le miró durante uno o dos segundos atentamente.

De este examen sacó Raúl la conclusión de que el doctor, en su anhelo por descubrir al autor del crimen que injustamente pesaba sobre su cabeza, andaba completamente extraviado y viendo lo que no era.